





# С новыми силами за работу.

В районах закончились курсы-съезды работников сельсоветов. — Курсы прошли оживленно и дали богатый материал для работы на местах.

## Новые тропинки.

В районах нашего округа на днях закончились курсы-съезды председателей и секретарей сельсоветов.

Курсы, судя по письмам селькоров, прошли оживленно и дали богатый материал для работы на местах.

До сего времени сельсоветы жили, как в лесу и не знали, что им делать. Часто работа сельсоветов ограничивалась только тем, что секретарь писал бумажки, а председатель их подписывал.

На съездах-курсах выяснилось так же, что сельсоветы мало знакомят крестьянство с законами Советской власти и укрепляют сознание, что «высшая власть только теббит налог».

В этом сознались сами председатели сельсоветов:

— «Мы работали на ощупь... Придет крестьянин в сельсовет и спросит на счет законов, вертись же, вертись же и что-нибудь бухнешь».

На съездах выяснилось также, почему не работали комиссии при сельсоветах:

— Не знали мы, что нам делать. Ну, соберется комиссия, поговорит и разоидется.

На съездах работники с мест обменялись меж собой мнениями, обменялись опытом, рассказали у кого какие недостатки и достижения.

Много говорилось о сельхозналоге. Эта работа серьезная и занимало первое место во всей работе съездов.

Работники сельсоветов заявили:

— В прошлом году мы с налогом мучались, не знали с какого конца к нему подойди, а нынче нам все ясно.

В работе сельсоветов мало было инициативы, мало живого, а это было потому, что сельсоветы смотрели больше «наверх», а на низ, в глубину деревни, мало заглядывали.

Итак, курсы-съезды пробили работникам сельсоветов новые тропинки, по коим тропинкам надо идти, ибо этот путь — верный путь.

Мы надеемся, что председатели сельсоветов и секретари, разбегавшиеся на места, внесут в работу сельсоветов оживление. Надеемся также, что всякой путанице будет положен конец и работа сельсоветов пойдет не по кривым путям, а по прямым.

Д. К.

## Слаб руководитель, слаба и работа.

Члены М.-Бутырского сельсовета так равнодушно относятся к своим обязанностям, что трудно определить персонально, кто из них работает и кто нет. Все равны, за исключением члена Гаврилова, который даже не разу не посетил сельсовет. Крестьяне о Гаврилове говорят:

— Хоть-бы одним глазом поглядел, что за Гаврилов.

Из этих пассивных членов организовано четыре секции и из них ни одна до сих пор не составила плана работы.

Секция благоустройства на днях узнала от одного гражданина, что в пожарной машине нет одного клапана и машина для работы негодна, а уже прошло полтора года, граждане надеются на пожарную машину, платят деньги за дежурство. Мосты и дороги — все в природном состоянии, скотское кладбище не закрыто и нет ворот.

Финансовая секция не заботится собрать деньги на землеустройство и уплатить задолженность ОкрЗУ в сумме 577 рублей. Деньги не платят, а ОкрЗУ не выдает землеустроительные списки.

— Кто в этом виноват?

— Сельсовет.

Культурной работы в селе нет. Изба-читальня пустует, нет посетителей и только потому, что из другой половине живет поп. Граждане говорят:

— Если бы не было там попа, то бы мы посещали избу-читальню.

В 1925 году постановили освободить помещение, но когда это будет? — Неизвестно!

О председателе сельсовета крестьяне отзываются так:

— Председатель хорош. — Всегда сам работает, никогда ни в чем не отказывает. Хоть ночью приди — всегда сделает. Но слаб характером — нет административной жилки, как выражается актив села.

Председатель сельсовета слаб, слаба и работа.

Приготовлялись, приготовлялись к выборам да и выбрали председателя, — острый крестьяне, — ни вреда, ни пользы.

Передовые граждане не довольны работой сельсовета и на общих собраниях заявляют так:

— Халатно работает сельсовет, а халатность нам приносит вред. Домовой усац.



(Зарисовки с натуры).

Павел Николаевич — сухой, с желтым испитым лицом, с колючей щетиной на подбородке.

С восхода солнца, не разгибая спины, скрипит пером и чувствует, как больно ломит грудь.

В грязном помещении сельсовета — полумрак. Теснота и духота унетающе давят.

Самодельные трубки чадят. Со свистом плюют сквозь зубы мужики. В одном углу Клима Лотешкин, сдвинув рваный картузишко на затылок, с чувством и с расстановкой смакует матерацию.

Остальные гогочут:

— Го-го-го, Клим, как ты ее... А? В другом топчится крепкий народ. К кому-то несколько раз повторяется один и тот же хриплое слово:

— Кто выдумал объект, скажи? — Не было объектов — жили добрые люди. Появились объекты — нету житья... Хучь в петлю полезай!

К столу угрюмо протиснулся дядя Коноурей. Тряхнул поларшинной бородой:

— Павел Николаевич, из ума вон... поддестинки объектов прибавь... Забыл. Будь они прокляты, объекты... Дядя Коноурей «спавный» мужик, четвертый уж день ходит в сельсовет — прибавляет посев: придет, припишет, — уйдет. Назавтра снова придет: «запаятовал»... Будь они прокляты... Проса четвертуху прибавь, Павел Николаевич.

А выйдя из дверей, опять хватает по ляжкам себя:

— А ну, как перемерит совет... Ах ты беда!.. Голь засела в совет. Перемерит голь!

Рысью бежит от совета, но вдруг, споткнувшись, останавливается, как вкопанный, и обратно в сельсовет:

— Припиши загон... Лен упустил!

И таких Коноуреев десятки в селе. Павел Николаевич уже не помнит по счету сколько списков для записи объектов обложения наисал: цифры в графах стирает и заменяет пока терпит бумага, не вытерпит — новые пишет.

Поднял потускневшие глаза на дядю Коноурей:

— «Опять запаятовал? Последний раз исправляю»...

— «Не даром, чай, 30 рублей получаешь»... шипит, уходя от стола, Коноурей.

К вечеру начинает поясница ныть, голову разворачивает дым самосада, в ушах шумит.

К чорту... — решает про себя секретарь, — не пропадать же на службе! Буду работать шесть часов, — бродит в уме, — «сверхурочных» все

равно не получаю... Отпуск у РИК'а просить... отдохнуть...

В березовой роще шумно галдят грачи, вороны и галки. По небу уплывают отрывки облаков. Угасает закат.

В прозрачных июльских просторах, мешаясь с гамом птиц, тонет грустная частушка:

Милый, милый всем на диво, Что расстались мы с тобой; Все печали к сердцу пали Грудь наполнилась тоской.

Две гармошки с визгом ревут. Павел Николаевич шагает домой.

Звонкие частушки воскрешают минувшие дни, когда грудь не болела, не было жесткой щетины на бороде и желтизны на щеках. Тоска.

— Поужинать, да в рощу пойти, — думает он, — лес для здоровья хорошео...

В квартире у Павла Николаевича миллионы мух и тараканов. Мухи засидели все стены и окна, засидели и жену с отянувшимися грудями.

— Маня, дай, что-нибудь поест, — тяжело опустился на лавку.

— Ставь сам самовар — ответила Маня, — качая ребенка на руках.

— «Ваське не здоровится, Настя за подол таскается, ничего не готовила».

Взялся Павел Николаевич за самовар.

— «Сера и беспросветна наша жизнь» — сказала жена, — больно смотреть на тебя, когда ты со службы приходишь: позеленел, оброс. А завтра опять с постели поднимут».

— «Не поднимут больше, будет с меня, — решительно выпрямился Павел Николаевич и отступил назад: в избу ввалились три мужика. Впереди, вяло покаяваясь, лохматый Андрей Козел.

— Павел Николаевич, уважь... конными смеялись... Гумажка нужна...

— Завтра в сельсовет, — замаха на мужиков.

— Завтра в поле, никак нельзя, — спокойно снял шапку Козел.

— «Мне отдых-то нужен или нет? — «Карандашем нешто трудно... Вы 30 рублей за то получаете».

— Карандаш не соха, — сказали другие мужики.

— Убирайтесь к чорту, — хотел было крикнуть, да удержался, — летний день год кормит мужика — промелькнуло в голове.

А когда взялся за ручку, мужики расплылись в широкие улыбки, оживились, набили по трубке.

— Наш ты человек, ей-богу, Павел Николаевич!

С. Лотанин.

## Один в поле не воин.

Секция по народному образованию Парфеновского сельсовета решила открыть в селе пятигрупповую школу.

Шестого июня решение секции было вынесено на обсуждение общего собрания граждан.

— Не надо нам школу, — крикнули старички.

Молодежь высказывалась за школу.

Стали голосовать... и перевес оказался на стороне молодежи. Теперь мы будем иметь школу. ВЕСЕЛОВА ОЛЬГА.

с ним советуется, его мнением дорожат.

Почти в каждом селе есть учреждения: кооперативные, государственные и проч. Как они связаны с сельсоветом? Очень слабо, а иногда и совсем этой связи нет. Учреждения не только не отчитываются перед советами, но не редко и не признают их за органы власти. Мы-де подчинены высшим органам.

Примерно в с. Овчинниково члены совета заявили:

— С нами советские купцы и говорят не хотят. Надо ежели к ним, то ходишь-ходишь, просишь-просишь хоть выслушать, а они отворачиваются. Зажирили они.

Слов нет, это ненормальное отношение к совету отражается и на его работе, и на авторитете. Сельсоветы — инициаторы общих собраний граждан села. Эти собрания не имеют плановости, а возникают по вопросам, скажем, вот такой то кампании, посещает их от силы десятая часть жителей.

Плохо проходят эти собрания. Не всегда дельно. Сельсоветы и РИК'и объясняют это занятостью работами. Не совсем так. Не малую роль играет и недостаточность уяснения системы советов населением, поэтому они и не чувствуют своей ответственности в управлении вместе с сельсоветом.

Плохо и то, что сельсоветы не руководят сходами, фактически даже не прорабатывают предварительно те вопросы, которые выносятся на сход. И ясно почему нынешние собрания ничем не отличаются от прежних сходов — тот же шум, спор, крики.

Отчитываться перед населением сельсовет редко считает нужным. Почти во всех обследованных сельсоветах заявили, что они отчитывались в момент разукрупнения и еще в предвыборную кампанию. Один предсельсовета заявил:

— Да и что отчитываться, не интересует никого наш отчет-то...

Это действительно так. Но нет ничего невозможного. Сделайте отчетность плановой и разъясните толково, какое значение она имеет. Помимо этого, следует сельсовету стать настоящим проводником советских законов. Разъяснять их населению необходимо. Сельсоветы разъясняют только о налоге, а это оставляет у крестьянина впечатление того, что советская власть издает законы только о налоге, налоге и налоге и ничего больше.

Плохо то, что в работу советов слабо втягиваются интеллигентные силы деревни. Они своей помощью и советом могли бы оказать большую поддержку их работе.

П. К.—н.

## Сорвалось-ли?

«Кондрашка», представьте себе, хватил старожилу села Верх-Жилинского Василия Кузьмича Еремину. И случилось это вскоре после того, как у Кузьмича умерла старуха-жена. Остался убогий старик, как перст, одинокий. Родственники от какого-то там, колена отказались от наследства, лишь бы за немощным не ухаживать. Кто знает, сколько он проскрипит?

Но свет не без добрых людей. Нашлась такая сердобольная детная вдова Пенькова, согласилась она ухаживать за стариком, как за родным своим.

Решил Кузьмич, пока в здравом уме да памяти твердой, отплатить вдове труды ее:

— Раз наследники отказались от прав своих, что — б за мной не ходить, те желаю я наделить благодетельницу мою...

Волю свою старик выражал при многих свидетелях, а ответственные способности были засвидетельствованы врачом и хотел Кузьмич закрепить за вдовой и детьми ее свое небольшое хозяйство по закону. Все права он имел на это. Но...

Встали на пути старика в образе этого «но» верх-жилинские сельсоветчики во главе с председателем-пьяницей Лобзиным и секретарем Чернышевым.

Эти веселые ребята, за бутылочкой тоже весело, решили затянуть дело с передачей хозяйства Кузьмича вдове, пусть умрет, у ней-де документов не будет никаких и заберем мы имущество это себе, прикрывшись шапочкой ККОВ.

И начали. Началась нехорошая история, которую мы мягко привыкли называть умышленной волокитой.

Кузьмич прекрасно понял все. Еще раз освидетельствовал себя, взял справку и отрезал.

— Не умру спокойно, пока не наделю благодетелей...

И когда сельсоветчик заявил, что он не имеет права передать собственное имущество, нажитое годами тяжелого крестьянского труда, не наследника, Кузьмич пошел по второй тропе закона — решил сделать дарственную запись.

— Могу подарить? — спрашивал он закона, и закон отвечал: — Можешь.

Но посмотрите, что ответили делами своими те, кто должны быть проводниками революционной законности в деревне.

В то время, как нарсудья Брезгун проверил все документы и был готов начать дар-

ственную в своем нотариальном столе, ему принесли записку. От кого? От Камакина, председателя ККОВ. Что он писал? Он требовал приостановить дарственную, ибо Кузьмич выжил из ума, что ему уже 85 лет, что вдова, которой он передает имущество, контр-революционерка и присосавшийся элемент(?!).

Мы оставим на совести Камакина ту наглую ложь. Что за эскулап ему сообщил об уме Кузьмича, когда в документах ворох справок врачебных экзальтировал, что за кудесник сказал, что лет Кузьмичу 85, а не 65, как это на самом деле и с какого потолка он списал контр-революционность простой деревенской женщины, к стати делегата.

Видите какая несогласованность...

Как к последнему прибежищу Кузьмич обратился к селькору «Красного Алтая» Анд.Топорову.

Этот в РИК. Сюда же и параличного старика приволокли. Зампредрик'а т. Ершову и секретарю Радкину, возмущившимся беззаконным действием советчиков не меньше селькора, старик заявил свои прежние убеждения. Тут же был еще врач, — старик умственно совершенно здоров.

— Не понимаю, что они тянули — возмущался т. Ершов.

Но в этот момент приехали пьяные Лобзин и Чернышев и трезвый Камакин. Селькор к последнему.

— Вы писали записку.

— Я? Н-нет...

Но нарсудья выдал:

— Да что ты, Камакин. Ведь писал же...

Тогда селькор заявил, что он не оставит так это дело, что он помсет Кузьмичу. Лобзин прошипел.

— Погоди, Адриан... Если вы это пропишите, то мы с вами сумеем...

Разве это не угроза? Разве это не лишний плюс ко всем преступным делам.

Мы согласны с нашим селькором — так этого дела оставишь нелесья. Параличного старика затаскали, он уже одной ногой в могиле, но он тверд в своем решении, а дело на прежней точке. Хоть и говорят, что сорвалось гражданам из сельсовета, но мы еще раз спрашиваем.

— Сорвалось ли?

Думаем, что ответ на это даст только прокуратура. Клин.

## СЕЛЬХОЗНАЛОГ.

Какие предоставлены льготы по сельхозналогу военнослужащим, инвалидам и учащимся в ВУЗ'ах.

Военнослужащим, учащимся в высших учебных заведениях, в совпартшколах, рабфаках, а также и инвалидам войны и труда при обложении их хозяйств сельхозналогом представляется также ряд льгот.

Прежде всего при учете едоков для исчисления сельхозналога все эти группы граждан (военно-служащие, учащиеся, инвалиды) включаются в число едоков, входящих в состав хозяйства.

Из военнослужащих в число едоков входят: командный, административный, политический, медицинский, ветеринарный и рядовой состав, состоящий на непрерывной службе в кадре Красной армии, в войсках ОГПУ или конвойной страже, инструктора, призванные для проведения допризывной или вневысской подготовки и на учебные сборы, состоящие в переменном составе терчастей, в долгосрочном отпуску и в запасе РККА и лица, уволенные с непрерывной службы в кадре Красной армии в долгосрочный отпуск, запас или вовсе от службы после 1 марта 1926 г.

Точно также в число едоков включаются все инвалиды войны и труда 1, 2, и 3 группы, слушатели совпартшкол, рабфаков, коммунистических университетов и всех прочих высших учебных заведений.

Какие же льготы получают при сельхозналоге перечисленные нами группы граждан?

Хозяйства, в состав которых входят указанные группы граждан (за исключением лиц млад-

шего командного состава сверхсрочной службы) освобождаются от трех четвертей налога, если облагаемый в хозяйстве доход не едока не превышает удвоенного необлагаемого минимума, от половины налога, когда доход в хозяйстве превышает удвоенный необлагаемый минимум и в хозяйстве нет других трудоспособных лиц и от четверти налога, когда в хозяйстве есть другие трудоспособные члены семьи.

Хозяйства же, в состав которых входят лица младшего командного состава сверхсрочной службы в Красной армии, освобождаются от налога полностью, если облагаемый в хозяйстве доход на едока не превышает удвоенного необлагаемого минимума. Если же в этих хозяйствах облагаемый доход превышает удвоенный необлагаемый минимум, то хозяйства освобождаются от трех четвертей налога, когда в хозяйстве нет больше трудоспособных членов и от половины налога, когда в хозяйстве есть другие трудоспособные члены.

Если в составе хозяйства окажутся лица переменного рядового состава кавалерийских территориальных частей Красной армии, призванные на учебные сборы с собственными лошадьми, то доход от этих лошадей обложению также не подлежит.

Помимо перечисленных нами льгот все военнослужащие, а также инвалиды и учащиеся ВУЗ'ов пользуются всеми прочими льготами, которые установлены законом для всех граждан.



# Н а ш и к о м м у н ы .

## Хозяйство нашей коммуны растет и крепнет. От сохи коммуны переходят к трактору.

### Стародедовские устои рушатся.

(О коммуне «Свобода»).

В двух верстах от села Верх-Жилинского, на восток вверх по течению речки Жилихи, притюпалась коммуна «Свобода». Небольшой уклон по направлению к речке Жилихе, где расположилась коммуна, оброс негустым, но довольно крупным березовым лесом, что придает местности привлекательный вид.

Усадьба коммуны огорожена плотной изгородью. Во время лета вся местность, занимаемая усадьбой, уростает сочной травой. С западной, северной и северо-восточной стороны сразу же от усадьбы растилается поле коммуны.

В тяжелые годы коммуна не бедствовала, прожила сравнительно без нужды. Но в течение первых трех лет часть коммунар выжили, которым жизнь в коммуне показалась тяжелой, не столько в смысле физического труда, а в смысле культурно-социального понимания коллективной жизни. К настоящему моменту имеется в коммуне 90 человек, из которых трудоспособных мужчин 20 и женщин 21.

Социальный состав коммунар — середняки и бедняки. Из 15 семей только 4 семьи приезжие из России еще в довоенное время, т. е. до империалистической войны. Грамотных и более развитых коммунар очень мало, а потому политический уровень среди коммунар очень низкий, благодаря чему коммуна в области улучшения своего хозяйства в культурном отношении мало чем отличилась и ведет свое хозяйство стародедовским образом. Молодое подрастающее поколение в лице комсомола уже настойчиво требует и приступает к реорганизации как коммуны, так и семейного уклада жизни. В коммуне имеется и включена в общую сеть Окроно школа, драмкружок, издаются стенгазета, которая вывешивается в селе, где охотно читается крестьянами.

Комиссия, обследовавшая коммуны, встряхнула коммунар, в результате чего: приобретен трактор, построен будет теплый скотный двор на 80 голов, разбивка земельного участка на 9-полье, посев чистосортной пшеницы «НОЭ» (исключительно), посев кормовых многолетних трав 25 десятин. С 1 июня коммуна перешла на хозрасчет и введено счетоводство. Начинания в сторону культурного улучшения сельского хозяйства, коммуны ставят на твердый путь.

Кроме земледелия и скотоводства, коммуна имеет подсобные предприятия: небольшую мельницу (турбинную, однопоставную), которая вполне обслуживает коммуны и часть населения, кирпичное производство и пасеку в 70 ульев рамах, системы «Дадан».

Отношения с населением хорошие. В течение зимы велась ликвидация неграмотности у взрослых и велась политзанятия. С. Ф. КОРЛЯКОВ.

Горе позади и трактор завели. Коммуна «Пахарь», Поспелихинского района, Рубцовского округа, организована 25 ноября 1920 года. В первые дни своего существования пришлось коммуне пережить много тяжелого. Недород, упадок сельского хозяйства и разногласия в семейной обстановке приводили коммуны к окончательной гибели. Но благодаря энергии правления все это пережито и коммуна встала на твердый путь коллективного строительства.

Главной мечтой было стремление у коммунар купить трактор, но осуществить эту мечту не было никакой возможности и только потому, что экономическое положение коммуны было тяжелое. Наконец, в 1925 году коммуны осуществили свои заветные мечты — трактор куплен.

В настоящую весеннюю кампанию работа шла без всяких перебоев. Работа производилась круглые сутки без остановки. Ночью производилась пахота при освещении. Суточная производительность — до 12 десятин в сутки. Запахано трактором до 300 десятин. Трактором управляет коммунар, кончивший барнаульские курсы.

Если поле пахали когда-то сохой, подаанье просили у «бога», то теперь мы с наукой идем вперед. У нас трактор в хозяйстве подмога. Коммунар В. Гусев.

Оправдывает свое название. Лушниковская коммуна «Путь Жизни» организовалась в 1921 году, в которую сначала вошло 400 душ с лишним. Люди в коммуны вошли с разными взглядами и убеждениями. Часть бедняков и батраков, но были и такие, которые пришли в коммуны спасти свою шкуру и свое имущество.

Когда прошел период военного коммунизма, то часть членов коммуны, которые спасли свое имущество, начали говорить батракам и беднякам: «Ты ничего в коммуны не принес, так и не должен пользоваться нашим добром». Вот на почве собственности в коммуне пошли разногласия и чуждым элементом пришлось из коммуны эвакуироваться.

В настоящее время в коммуне осталось лишь 42 души, из которых только один середняк, но и тот член ВКП (б), а остальные батраки и бедняки. Разногласий на почве собственности нет. Коммунары стараются всеми силами механизировать хозяйство коммуны и показать пример культурного ведения хозяйства всему населению.

Сейчас в коммуне имеется трактор системы «Фордзон», 2 молотилки — одна простая, а другая отборная, т. е. семена идут сразу на три сорта, 2 селки дисковых. В нынешнем году коммуна перешла на многополье (участок разбила на 9 полей). В нынешнем году коммуны засеяли до 180 десятин разных культур, в том числе есть травосеяние и корнеплоды.

Кроме этого, у коммунар имеется пасека из 20 ульев и водная мельница, с производительностью до 100—150 пудов в сутки. Скота имеется: 14 лошадей, 30 голов рогатого скота, 115 штук овец и 6 свиней. Культурная работа в коммуне ведется. Имеется оборудованная изба-читальня (она же клуб) с литературой в 300 экз. Выписываются газеты «СовСибирь», «Сельская Правда» и журнал «Юный Ленин». Ликвидацию неграмотности коммуны производят с большой охотой. Политическая работа ведется слабо, в коммуне имеется всего 3 члена партии, один член ВЛКСМ и 4 кандидата. Имеется женделегатский состав, проводятся с последним беседа, имеется так-же отряд юных пионеров из 17 человек. В коммуне необходимо углубить партийную работу, улучшить быт коммунар, поставить на должную высоту счетоводство, ликвидировать задолженность в нынешний севооборот, оборудовать образцовую столовую. В. Ларкин.

### Коммуна „Новый Мир“.

Коммуна «Новый Мир», Рубцовского округа, расположена при лесной даче Коростелевского лесничества, вблизи лечебного «горького озера» Лебяжье. Коммуна организована в 1921 году, в период гражданской войны. Вошли в коммуны крестьяне примыкающих сел. Занимает коммуна участок земли в 252 десятины. Квартиры для коммунар составляет один дом на 9 квартир, где помещается по одной и по две семьи, ибо не хватает комнат. Имеется общая кухня, столовая и баня. Подсобные предприятия имеются следующие: кузница, деревообделочная мастерская, кожаный завод и крупорушка.

Из сельско-хозяйственных машин имеется: один трактор «Фордзон», 2 сноповязалки, 1 жатка, 2 косилки, 2 конных граблей, 1 селка пружинная, бунаря-плуги 5 штук, 1 молотилка, 1 веялка, 2 брички и весь мелкий крестьянский скарб. Лицо коммуны. В коммуне 11 семей (46 душ). Крестьян коммунар осталось всего 7 чел., а остальные рабочие из разных мест стей. Коммуна ставит себе задачей поставить, как можно лучше, свое сельское хозяйство, для чего весь земельный участок разбит на 10 полей. Завели с 1924 года правильный севооборот, десятипольный, с посевом кормовой свеклы и кормовых культурных трав, как-то: американский пырей, люцерна желтая и костер.

Производственный план — в нынешнюю весну посеять 150 десятин пшеницы, овса и трав, — выполнен. Коммуна малочисленная и еще довольно бедная. Посев хлеба в прошлом был не велик и урожай ниже среднего. Собрали 1500 пудов пшеницы и овса. Нужно отметить, что собрали 400 пудов пшеницы IV репродукции «НОЭ», которую сдали в Селькредит по 1 р. 47 коп. пуд.

Общественная работа коммуны. Коммунары стремятся перевоспитать сами себя, а так же и окружающее население. Если экономически коммуны слабы, то в отношении культурного просвещения коммуна движется вперед. Создали на свои средства школу, где училось 25 детей. Организована ячейка ВКП (б). Имеется ячейка комсомола в 12 человек и отряд юных пионеров (25 чел.). Проводилась массовая женская работа. Выпускается стенгазета «Строитель», в которой коммуны и крестьяне принимают участие. Организован в зимний период кружок самообразования II ступени.

Организованы общества МОПР, Авиахим, ОДН и другие. Силами комсомола и партийцев устраиваются спектакли и вечера самодеятельности. Выписывается 14 газет и 18 разных журналов. М. П. ЧЕРНЫЙ.

### Прорези в работе ККОВ.

#### Веселый комитетчик.

27 мая Панюшевский ККОВ якобы подрядил рабочих перестроить здание лавки.

После подряда устроен был магариш на деньги, данные в задаток строителям. Попойка происходила при участии члена президиума ККОВ Белолипецкого Ивана. Напившись самогону, Белолипецкий зашел в один дом и поднял там ругань, а строитель Кофанов Прокопий гонялся по улице за прохожими и кричал «убью». Потом Кофанов сделал нападение на сельполнителя и председельсовета и разогнал свое семейство. Только пришедший завшколой с помощью председельсовета укротили буяна, связав ему руки и ноги.



Кофанову предоставлена квартира при школе по бедности и благодаря жене, которая состоит сторожем школы. Пожалуй, скоро придется выселиться за подобные штуки. Председельсовета нужно составить акт на хулиганов и привлечь их к ответственности. Случайный.

Хочет оштрафует, а хочет помилует. Председатель Мормышанского комитета взаимопомощи (Мамонтовского р.) налагает штраф на граждан села без всякого суда и постановления сельской власти. Например, призвал пред бедняка Шепувалова Ф. и говорит ему:

#### Хочет оштрафует, а хочет помилует.

Председатель Мормышанского комитета взаимопомощи (Мамонтовского р.) налагает штраф на граждан села без всякого суда и постановления сельской власти. Например, призвал пред бедняка Шепувалова Ф. и говорит ему:



— «Давай, гони 15 руб.: ты оштрафован за рубку леса»...

— «Ей богу никакого леса я не рубил. Старых пней набрал, так за что же платить 15 руб.? Сбавьте немножко, тов. председатель», — просит Шепувалов предККОВ.

— «Ну, ладно плати 10 руб., а то акт составляю»...

В результате всех переговоров вынул Шепувалов 3 руб. и подал предККОВ Маслову.

— «Вот так взаимопомощь», — говорит бедняк Шепувалов, — лучше бы ее и не было»... Селькор.

### Деревенские письма.

Новая организация. Союз охотников в с. Косихе существует с сентября месяца прошлого года. Сейчас имеет членов 146 человек. Большое количество охотников не вступило членами по бедности. Но осенью, судя по заявлениям, членов наберется человек до 300... Тяга в союз немного ослаблена была в апреле месяце, после издания распоряжения о снижении охотничьего сбора с 4 р. 50 коп. до 1 р. 50 коп.

В настоящее время наш охотсоюз ведет успешно работу по снабжению своих членов припасами для охоты и закупает пушнину.

Операции дали ему уже 220 руб. чистой прибыли. Товаров налицо имеется на 450 руб.

Крестьяне относятся к союзу сочувственно, т. к. он постоянно организует облавы на волков, которых в

Косихинском районе расплодилось — тьма. Союз ведет энергичную борьбу с браконьерами, у которых уже отобрано 60 ружей. Аргус.

Друг у дружки воруют. Леса местного значения Хмелевского и Мунгайского обществ граничат между собой. И вот граждане с. Хмелевки таскают лес у мунгайцев, а мунгайцы гоняются за лесом хмелевцев. В результате, лес редет и противникам грозит остаться без леса. Пропыра.

Не боится заразы. Канцелярия Солонковского сельсовета помещается в доме гр. Астахова. Семья у Астахова болеет тифом. Сельчане приходят в сельсовет пьют воду из ведра Астахова и могут заразиться тоже тифом. Нужно-бы канцелярию перевести в другое помещение. Солонковская пчела.

# Поша общественность.

## Перед праздником Авиахима.

Приближается праздник Авиахима. Вместе с подготовкой к празднику предстоит шире, чем да члены Авиахима разыскивают это сейчас, развернуть работу по привлечению внимания и ячеек, чтобы сдать членские взносы и не находят их. С этим нужно покончить. За оживление работы ячеек Авиахима нужно взяться обоими руками и, наладив ее, не ослаблять ни на миг. Недостаточно вести лишь техническую работу, собирать членские взносы. Нужно широко развернуть разъяснительную работу, наладить правильное регулярное снабжение литературой, вовлекая в ячейку новых членов.

Перед нами продолжает стоять задача непрерывного, бесперебойного оказания государству материальной и общественной поддержки в создании мощного воздушного флота, химической промышленности, обеспечение бесперебойного и непрерывного развития их. Сделать это — значит обеспечить полную безопасность нашей советской страны, быть готовым к отражению возможных нападений со стороны империалистов.

Помимо обороны страны как мощный воздушный флот, так и хорошо налаженная химическая промышленность дадут возможность Советскому Союзу быстрее двигаться по пути хозяйственного и культурного строительства, обслуживая сельское хозяйство, промышленность, население.

До сих пор работа по вовлечению трудящихся масс, в особенности в деревне, в общество Авиахим проходила весьма слабо. Далеко не во всех деревнях есть ячейки Авиахима, а где они есть, то работы их не видно. Не только вести какую-нибудь общественную работу, руководители ячеек часто забыва-

ют о своих технических обязанностях. У нас есть случаи, когда члены Авиахима разыскивают по неделям уполномоченного и ячейку, чтобы сдать членские взносы и не находят их. С этим нужно покончить. За оживление работы ячеек Авиахима нужно взяться обоими руками и, наладив ее, не ослаблять ни на миг. Недостаточно вести лишь техническую работу, собирать членские взносы. Нужно широко развернуть разъяснительную работу, наладить правильное регулярное снабжение литературой, вовлекая в ячейку новых членов.

Оживить работу Общества в нашем округе теперь не так уж трудно, как это было прежде. Теперь редкая деревня не видела у себя в гостях стальную птицу — самолет. Все мы знаем, как благожелательно отнеслась деревня к их посещениям и ее готовность помочь делу авиации. Для этого нужно лишь ее организовать.

К работе ячеек Авиахима нужно привлечь культурные и технические силы деревни и города: учителей, агрономов, химиков, техников и т. д. Их активное участие, без сомнения, внесет большое оживление в работу ячеек. Будем готовиться к празднику. Подготовку ячейкам Авиахима лучше начать теперь же, чтобы праздник их не застал врасплох. Только тщательная, хорошо продуманная подготовка, яркое содержательное проведение праздника может дать нам уверенность, что в ряды Общества войдут новые десятки тысяч активных членов — рабочих и крестьян.

Будем готовиться к празднику. Подготовку ячейкам Авиахима лучше начать теперь же, чтобы праздник их не застал врасплох. Только тщательная, хорошо продуманная подготовка, яркое содержательное проведение праздника может дать нам уверенность, что в ряды Общества войдут новые десятки тысяч активных членов — рабочих и крестьян.

### На второй год.

Тринадцать месяцев тому назад произошло слияние двух крупных рабоче-крестьянских общественных организаций ОДВФ и Доброхима.

Тринадцать месяцев тому назад родился Авиахим, и теперь, через год упорной работы, можно смело сказать, что Авиахим не просто продукт механического слияния, а стойкий общественный коллектив на твердом фундаменте, где авиационные и химические начала тесно увязаны и дополняют друг друга.

Теперь, по прошествии года, можно сказать, что Авиахим сохранил ту же популярность в массах, что и его предшественники ОДВФ и Доброхим. Перестраивая свои ряды, Авиахим справился с выполнением нескольких важных начинаний, привлечших внимание трудящихся. Большой перелет Москва — Пекин — Токио, агитполеты, участие в международных планерных состязаниях говорят, что прошедший год оставил глубокий след на неуженных ранее дорогах. Если же к этому прибавить значительную материальную помощь отраслям авиационного строительства, то будет ясно, что значение Авиахима, как общественной базы авиационного и химического строительства, громадно.

Всемерно укрепляя работу Авиахима и продвигая его в деревне, мы будем укреплять дело обороны Союза, так успешно начатое. П. С.

### Подготовка к празднику Авиахима.

22 июня состоялось первое заседание комиссии по подготовке праздника Авиахима.

По плану, выработанному комиссией, праздник будет проводиться в течение 3-х дней 17, 18 и 19 июля. В трехдневник предполагается постановка кино-картин, устройство вечеров, митингов и т. д. К участию в проведении праздника привлечены:

каются партийные, профессиональные, культурные силы города и деревни. В дни праздника будет распространяться литература по авиации и химии по самым дешевым ценам. В кино в течение трехдневника предполагается демонстрация известную картину «Вемитингов и т. д. К участию в проведении праздника привлечены:

### Расписание движения пассажирских поездов с 15 мая по Алтайской линии.

<b>По станции Барнаул.</b> Поезд № 11 на Ново-Сибирск — отправление в 11 ч. 30 м. ночи. Поезд № 12 на Семипалатинск — отправление в 3 час. 50 м. дня. Поезд № 22 на Бийск — отправление в 3 час. 30 м. дня. Поезд № 21 из Бийска прибывает в 1 ч. 40 м. Поезда идут ежедневно.	Поезд № 12 на Барнаул прибывает в 1 ч. 50 м. ночи. Поезд № 11 на Барнаул отправляется в 10 ч. 34 м. утра.	Поезд № 12 на Барнаул отправляется в 7 ч. 55 м. утра. Поезд № 11 отправляется в 5 час. 20 м. утра.	Поезд № 12 на Барнаул отправляется в 3 ч. 40 мин. ночи. Поезд № 1 Владивосток — Париж по средам в 5 ч. 24 м. вечера. Поезд № 2 Париж — Владивосток по средам в 9 ч. 24 м. вечера. Поезд № 1 Владивосток — Москва по субботам, понедельникам и четвергам в 1 ч. 15 м. утра. Поезд № 2 Москва — Владивосток по субботам, понедельникам и средам в 7 ч. 15 м. утра. Поезд № 3 Иркутск — Москва — Ленинград ежедневно в 1 час. дня. Поезд № 4 Москва — Ленинград — Иркутск ежедневно в 3 ч. 48 м. ночи. Поезд № 3 Ново-Сибирск — Челябинск — Вязьма ежедневно в 2 ч. 30 м. дня. Поезд № 4 Вязьма — Челябинск — Ново-Сибирск ежедневно в 2 ч. 5 мин. ночи. Вагон прямого сообщения Семипалатинск — Челябинск — Ташкент выходит из Семипалатинска по четвергам, субботам и понедельникам, в эти же дни проходит Барнаул. Время показано местное, согласно поясов.
--	--	---	--



# На железных и водных путях.

Как сообщаются рабочие с пригородной деревней. Чем было вызвано сокращение кондукторских бригад. Изъяны транспорта. У водников.

## У железнодорожников.

### Пара слов о трудовых поездках.

Не раз писалось про трудовые поезда, которые ежедневно ходят между Барнаулом и Повалихой, о том, что пассажиры ездят без билетов, о грязи в этих поездах и т. д. В этом направлении кое-что сделано, но не все.

В данное время трудовой поезд сопровождает главный кондуктор, 2 младших и 1 смазчик. На бумаге сделано хорошо, на деле получается другое.

К трудовым поездкам из Барнаула очень часто прицепляется много порожняка под нагрузку в Повалиху, Озерки и даже до Усть-Тальменки. При обратном следовании этих поездов, прицепляются груженные вагоны, штук по 15 (как, например, 16 июня).

И в том и в другом случае трудовой поезд превращается в полный состав, а раз так, то трех кондукторов недостаточно, тем более, что они и продают билеты на перегоне Повалиха—Алтайская, они же и проверяют билеты. Один кондуктор сидит на заднем тормозе и часть поезда остается без наблюдения. Пассажиры свободно на ходу садятся на поезда и едут без билетов даже женщины с детьми. Поезда следуют без проводников — это ненормально. Нужно дать хотя одного проводника на поезд.

Трудовые поезда ходят с давних времен и имеют на перегонках по несколько остановок, однако, ни на одном пункте нет

устроенных посадочных площадок. При посадке пассажиров, особенно женщин и детей, наличие большого неудобства и возможности несчастных случаев.

Теперь, когда настало лето и каждый стремится из города в лес на этом трудовом поезде, местной транспортной администрации нужно срочно устранить все недостатки трудовых поездов. **Транспортники.**

### О резерве кондукторов.

Много писалось в «Сиб. Гудке» о расхлябанности барнаульского резерва кондукторов. Потом писали, что профорганизациями приняты меры к оздоровлению бригад посредством перевода кондукторов в службу пути, как сказать, для исправления.

Автор этих заметок переборщил: вопрос освещен неверно, т. к. были такие кондуктора, которые, не имея упущений, попали под сокращение, а некоторые, при наличии упущений, остались на службе.

Причина сокращения барнаульского кондукторского резерва вызвана переводом новосибирского резерва для сопровождения пассажирского поезда от Новосибирска до Барнаула. Таким образом, в Барнауле оказались лишние кондуктора и в Барнауле их сокращали в то время, как в Новосибирске принимали новых.

Это нужно учесть правлению жел. дороги, так как такая постановка дела вызвала много недоразумений и нареканий. **Рабиор.**

## Рабочая хроника.

### Мехтрестовские дела.

8 июня на делегатском собрании швейников был заслушан доклад Мехтреста. Из доклада видно, что финансовое положение Мехтреста тяжелое. Программа была увеличена на 70 проц. по отношению к прошлому году, но, с урезкой кредита, положение ухудшилось. Трестом еще не выдана зарплата за май месяц.

Трест имеет на складах незапроданного товара на 600 тысяч рублей.

Такое положение очень беспокоит рабочих. Расковалов.

### ...то поможет?

По 4-й Алтайской, в доме № 110, проживал гр. Филимонов Федор, постоянно пьянствовал, и бил жену, и, наконец, бросил ее и 4-х детей. Но мало, что оставил семью голодом, он ходит с угрозами не только пьяный, но и трезвый. Просить защиты или помощи боятся, но произвола быть не должно. Кто поможет? **П. Я.**

Рабочий отдел газеты просит найти рабкора «Рубильник» в редакцию газеты «Кр. Алт.»

## „Экономия“ на транспорте.

### Катают...

Со станции Барнаул 12 июня с поездом № 22 был отправлен вагон № 344698 с оленей рыбой. Этот вагон 13-го июня с поездом № 21 прибыл обратно в Барнаул, как вагон раздатчика. По прибытии в Барнаул обнаружено, что вагон прибыл обратно из-за халатности ст. Бийск. 14 июня этот же вагон вторично покатил в Бийск. Вот, как наши движения относятся к делу. Необходимо прокатку вагона отнести за счет виновного. **Октябрь.**

### Столбы пропали.

На ст. Барнаул прибыла платформа, груженная телеграфными столбами, со ст. Ключевая. По документам значится на платформе 66 телеграфных столбов, оказалось же всего 34 шт., а 32 «испарились»...

Телеграфные столбы прибыли в адрес Нарвская и 17 июня зав товарной конторой и двором ходил и розыскивал столбы. Номер получился: ведь каждый

главный кондуктор, каждая станция при приеме поездов делают проверку, а от ст. Ключевая, за несколько сотен верст, прибыла платформа и никто не видел, где пропали столбы, да не какие-нибудь, а телеграфные. **Маленький.**

### Исправляют, а толку мало.

На разъезде Озерки Ом. ж. д. испортился фonoпoр, заметили, поставили другой, тот совсем негодится. Убрали, поставили третий, поработал неделю—убрали. И так сменили 6 фonoпoрoв и сделано 8—9 выездов надсмотрщиков, а телефон не работает и поныне.

Спросить-бы у кого следовало, разве нельзя было выяснить на месте исправность телефона, а потом уже командировать на установку? И от кого это зависит, от надсмотрщиков или начальника уч. связи, первый, не зная броду, суется в воду или второй не знает, что дает? А этим выживается лишний расход и затрачивается время для поездов. **А. Озерский.**

## Как живут водники.

### Стенгазеты на пристани.

20-го июня объединенным кружком рабкоров-водников вывешены на пристани первый номер стенгазеты «У воды». Газета ставит своей целью борьбу за режим экономии, поднятие производительности труда, искоренение прогулов, пьянства, непроизводительного простоя судов и т. д.

Редколлегия газеты приглашает сотрудничать не только водников, но и, вообще, всех посещающих пристань и едущих на пароходах.

Кроме того, на пристани вывешен третий номер санитарной газеты водников. Этот номер освещает борьбу с туберкулезом и малярией.

Внешний вид обеих газет неважен.



### Санитарные недостатки пристани Барнаул.

Саннадзором водников установлены следующие главные недостатки пристани Барнаул: отсутствие пассажирских помещений, плохое оборудование помещения для грузчиков и, вообще, недостаточное наблюдение за санитарным состоянием пристани.

### Медосмотр учащихся в Бобровском затоне.

Благодаря воде, испарениям и комарам условия пребывания детей в Бобровском затоне очень тяжелы. Но все-таки, по сравнению с прошлым годом, общее здоровье учащихся в затоне идет к улучшению. Число туберкулезных с 11 проц. понизилось до 7 с половиной процентов, процент малокровных упал с 60 до 36 и т. д.

Из числа слабых детей 20 человек отправляются в детколонию, отряд пионеров, человек 60—70, уходит на лето в Бобровку. **П. Л.**

## За день.

**Детский санаторий.** В с. Повалиха намечается открытие детского санатория (площадка для лечения больных детей солнечными лучами) на 30 чел. с полным пансионом.

В солярий помещаются дети рабочих, учащиеся в школах, по отбору школьных врачей.

**Лесопитомник.** При Барлесничестве создан питомник для получения посадочного материала и засадки снегосборочных полос на полях засушливых районов.

**Льготная осушка болот.** В целях увеличения полезной землещадки Лесотделом намечается сдача в долгосрочную аренду заболоченных мест на льготных условиях.

**Льготное кредитование жилищного строительства.** Взаимобанком допускается льготный кредит членам на постройку и ремонт домов.

Условия ссуд: трудовому населению в размере 50 проц. стоимости намеченных работ, до 9 ти месяцев, из 15 проц. годовых; нетрудовым элементам в размере 30 проц., на срок до 6 месяцев и 18 проц. годовых.

**Подписка на Б. С. З.** Издательство хорошо. За май—июнь отделение ГИЗ'а приобрело 55 подписчиков на Большую Советскую Энциклопедию. Данная центром норма заполнена более, чем на 100 проц., при чем Бийск, Ойротия и Рубцовка пока еще совсем не обслужены.

**Дисциплинарная книга прогульщиков.** В шубно-пошивочной мастерской Мехтреста заведена особая книга по учету неуважительных прогулов, при чем в книге имеется графа собственноручной росписи прогульщиков. Книга рассчитана на моральное воздействие.

В ГИЗ'е прекращена подписка на сочинения Ленина. Ввиду израсходования тиража, в местном отделении ГИЗ'а прекращен прием подписки на 2 и 3-е издание сочинений В. И. Ленина. Осталось много неудовлетворенных.

**На Краевой Пленум Совторгслужащих.** Председатель Окрготдела союза Совторгслужащих выезжает на очередной расширенный Пленум Совторгслужащих, который открывается в Новосибирске 25 июня.

## Суд и быт.

### На супрачках...

На скамье подсудимых целый косяк зеленого молодняка (6 чел.) в возрасте от 14 до 16 лет.

Зимой в дер. Камышенке была по мочь-вечеринка (супрачка), где участвовала и 16-ти летняя Дарья Гусельникова.

Супрачничков хорошо угостили пивом-медовухой и «стаканчика по поднесли самогона». Изба заходил ходуном...

— Я вышла в закут прохладиться, подскокил Сартакoв, схватил, бросил на землю... Потом крикнул других—со слезами рассказывает полуребенку потерпевшая.

На другой день насильники просили Гусельникову не подавать в суд, обещая ей за это корову, полушало и «модное платье»...

Подсудимые жмутся в кучу и, из подлобья косясь на суд, вину отрицают.

— Согласилась добровольно и в обнимку пошла в пригон—говорит Сартакoв.

— Во дворе не были и Гусельниковой не видели—упорствуют остальные.

Судебно-медицинской экспертизой факт растления и насильно установлен. Сартакoв и Б-о приговорены к лишению свободы по 3 года каждый.

Но приняв во внимание несовершеннолетие осужденных, суд нашел возможным смягчить меру наказания сократив срок до 2-х лет каждому (кроме Титова) без ограничения в правах. **Эхо.**

## Извещения.

В пятницу, 25 июня, по ячеек ВЛКСМ проводится союзный день (собрания). Райком ВЛКСМ рекомендует ячейкам: милиция, мельница 1 совхоза, 22 совхоза, овчинзавод включить в повестку дня:

- 1) Отчет бюро ячейки.
- 2) Перевыборы бюро.
- 3) Местные вопросы.

Остальные же ячейки включают в повестку дня:

- 1) Проработка решений 7 всесоюзного съезда.
- 2) Местные вопросы.

По первому вопросу (о решениях) докладчики будут высланы.

Отв. секретарь Горрайкома ВЛКСМ Носов.

### Общее собрание студентов.

В пятницу, 25-го июня, в 6 часов вечера, в Доме Работников Просвещения (угол базарной площади и ул. Республики) созывается организационное собрание студенчества.

Редактор: Редакционная коллегия. Издатели: Окружком ВКП(б) и Окрисполком.

## ЛЕТНИЙ ТЕАТР-САД.

Пятница 25 июня. Суббота 26 июня.

Первый раз в сезоне. **ДОМ СТРАДАНИЯ** (История падшей) в 5 действ. Трахтенберга.

ВТОРОЙ РАЗ. **САМОЕ ГЛАВНОЕ** В 4-х действ., Евреинова.

Начало спектаклей в 9 часов вечера, вход в сад—25 к. Играет драм-спектакли от 25 до 1 р. 50 к., на муз-ком. от 30 до 1 р.

Воскресенье 27 июня. Веселая комедия.

**ДОРОГА В АД** В 3-х действ., Кадельбурга.

На эстраде выступление БАЛЕТА симфонического оркестр. Цены на 75 к. Админ. Л. Д. Бронский.

## ТЕАТР-КИНО. СУРАМСКАЯ КРЕПОСТЬ

Управление театрами Округа.

25, 26 и 27 июня будет демонстрироваться, 2-й раз в г. Барнауле художественная, захватывающая драма в 6-ти больших частях.

Картину „Сурамская крепость“ смотреть нервным не рекомендуется.

Начало в будни в 7, 9 и 11 час. вечера. В воскресенье—с дачей света начало 1-го сеанса.

Цены обыкновенные. Касса открыта за 2 часа до начала.

Судебный исполнитель 1 уч. г. Барнаула объявляет, что им назначены к продаже на 29 июня, в 1 ч. дня, в Саде-городе, Цен. ч., кв. 20, м. 8, деревян. одноэтажн дом 7х9, оценен. в 360 руб., а также мебель разная, оцененная в 9 р. 50 к. Имущество принадлежит Рассказову А. А. и продается на удовлетворение взыскания «Расо».

30 июня, в 1 ч. дня, при кирпичных сараях по реке Ливоварке, будет продаваться одноэтажный дом 7х11 с надв. постройками, принадлежащий гр. Баталину А. А. Строения оценены в 150 руб. и продаются на удовлетворение взыскания Ленингр. Т-ва Ответств. Трудя.

Желающие торговаться представляют справки Комхоза о неимении домов и 10 проц. с оценки строений. Судебный исполнитель (подпись). 927

Барнаульское Окрстатбюро напоминает всем исполкомам, частным оптовым и оптово-розничным торговцам хлебом в г. Барнауле и по округу о необходимости, согласно постановлению Совета Труда и Обороны, опубликованного в «Изн. ВЦИК» от 6/VI 9123 г., за № 132 и приказа Алтгубисполкома № 48/2, опубликованного в газ. «Красный Алтай» № 150, представить к 7 июля т. г. сведения о хлебных запасах, имеющихся у них на 1-е июля 1926 г. в Окрстатбюро (г. Барнаул, Пушкинская улица, № 54), по установленной в вышеуказанных распоряжениях форме. Неисполнившие этого распоряжения будут привлечены к ответственности. 930 Зав. Окрстатбюро Ф. Знаменский.

## Курсы коммерческих знаний.

Прием заявлений на курсы в 26—27 учебном году будет открыт с 15 июля сего года.

Справки можно получить с 15/VII ежедневно, с 8 1/2 до 3 часов дня (кроме суббот) в канцелярии курсов (Пушкинская улица, № 50). 929

## К СВЕДЕНИЮ уполномоченных коллективов, одиночек, членов профсоюзов, семей красноарм. и инвалидов.

На 27-е июня сего года, в 10 час. утра, в зале Горсовета (ход с Ленинского проспекта) назначается жеребьевка по установлению очередей на распределение сносокных участков. 931 Горкомхоз.

Ликвидкомиссия артели «1-е Мая» объявляет, что ею назначены на 27, 28, и 29 сего м-ца с 10 ч.

## ТОРГИ

на имущество, принадлежащее артели «1-е Мая», как то: деревообделочные станки, слесарно-кузнечно-столярные инструменты, разные материалы, оборудование и прочее. Имущество осматривать можно с 26-го, в часы занятий и в день торга—до 11 часов. 938 Ликвидкомиссия.

## УРОКИ СТЕНОГРАФИИ МЕРЕЖКА.

ДАЕТ на дому и заочные В. П. Конышев; адрес: Барнаульский Округком, тел. № 64. ПРИНИМАЮ ЗАКАЗЫ на 2-х игольной заграничной машине. Исполнение аккуратное. Ул. Анатолия, № 10. 788

Комод, детколяска и др. дом. вещи продаются. Адрес: 1-я Алтайская, № 93. 918

Продается дом. Никитинская, 23. 918

Изыскательной партии по электрификации Чумышского района **ТРЕБУЕТСЯ ТЕХНИК**

знакомый с составлением смет гидро-технических сооружений: бутовая, тесовая и бетонная кладка, железобетон, металлические конструкции, земляные и планировочные работы. Возможно по совмещению на вечерние занятия. Контора партии помещается в здании быв. Рабфака, верх. 928 Инженер Вахрамеев.

**Врач А. Г. ФЕТИСОВ.** Ассистент клиники Том. ун-та. Берская улица, № 131. **Болезни уха, носа, горла.** Прием ежедн. (кроме вторника и пятницы) с 8 1/2—11 часов и с 7—8 ч. веч. 932

**ЗУБО-ВРАЧЕБНЫЙ КАБИНЕТ** Станислава Петровича Хоенского. Пролетарская площадь, Блок № 62, 5-й дом от Московск. и Московскому. Прием с 10 до 12 час. и с 3 час. до 6 час. вечера. Безболезненное удаление зубов и корней, пломбирование, чистка зубов от винного камня и специальная лаборатория по изготовлению искусственных зубов разн. систем. 1254

Продается швейная машина, кабинетный стол. Сад-город, Енисейская ул., № 4. 918